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Le modifiche fiscali in vigore dal 1° luglio 2024 

 
Il 1° luglio 2024 sono entrate in vigore una serie di modifiche fiscali di grande rilevanza per l’economia. Queste 

modifiche rappresentano un passo significativo verso la digitalizzazione e la trasparenza fiscale, con l'obiettivo 

di migliorare l’efficienza del sistema fiscale e la conformità dei contribuenti.  

 

Reconta rimane a disposizione per assistenza e chiarimenti in merito alla novità in vigore. Di seguito, le 

principali novità: 

 

Aumento del salario minimo 

 

• Salario minimo lordo: A partire dal 1° luglio 2024, il salario minimo lordo è stato aumentato a 3.700 

lei rispetto ai precedenti 3.300 lei. Di questi, 300 lei non saranno tassati, portando il salario netto 

minimo a 2.363 lei. 

 

Fatturazione elettronica obbligatoria 

 

• Rimozione delle fatture B2B tradizionali: Tutti i tipi di fatture B2B tradizionali sono stati eliminati. 

Da ora in poi, solo le fatture elettroniche saranno valide per le transazioni tra aziende. Dal 1° giugno, le 

sanzioni sono in vigore per chi non trasmette le fatture entro 5 giorni dalla loro emissione all'ANAF 

attraverso il sistema di Fattura Elettronica. 

 

Estensione della fatturazione elettronica alle transazioni B2C 

 

• Transazioni B2C: L'OUG 69/2024 estende l'uso della fatturazione elettronica alle transazioni B2C per 

fornitori stabiliti in Romania. Dal 1° luglio 2024 al 31 dicembre 2024, l'uso della fattura elettronica B2C 

sarà facoltativo, diventando obbligatorio dal 1° gennaio 2025, con l'obbligo di trasmettere le fatture 

entro 5 giorni dalla loro emissione. Non è obbligatorio utilizzare il sistema di fattura elettronica (RO e-

fattura) per le fatture emesse per operazioni che non rientrano nel campo di applicazione dell'IVA o per 

importi che non sono inclusi nella base imponibile IVA. 

 

Dichiarazione precompilata RO e-TVA 

 

• Implementazione: Dal 1° agosto 2024 sarà introdotta la dichiarazione RO e-TVA precompilata, 

contenente dati sulle operazioni economiche dichiarate dai contribuenti. Questo sistema riguarda le 

operazioni effettuate dal 1° luglio 2024 da soggetti passivi titolari di partita IVA. 

• Termini di presentazione: La dichiarazione dovrà essere presentata elettronicamente entro il 5 del 

mese successivo alla scadenza legale per la presentazione della dichiarazione IVA. 

• Verifica e risposta: I contribuenti dovranno verificare i dati precompilati e rispondere all'avviso di 

conformità RO e-TVA entro 20 giorni dal ricevimento. 

• Sanzioni: Il mancato adempimento di tale obbligo sarà sanzionato con multe che variano da 5.000 a 

10.000 lei per i grandi contribuenti, da 2.500 a 5.000 lei per i medi e da 1.000 a 2.500 lei per le altre 

persone giuridiche e fisiche. 

• Rischio fiscale: Il mancato o parziale conferimento delle informazioni può essere indicatore di rischio 

fiscale e portare a ispezioni fiscali o controlli antifrode. Questi obblighi e sanzioni entreranno in vigore 

dal 1° gennaio 2025. 
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Cordiali Saluti 

Reconta Management Group Srl 

 

 


